
Sitzung des Gemeinderates Wolfsegg vom 08.12.2023 Seite 1 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES WOLFSEGG VOM 

08.12.2023 
 
 

TOP  1 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung  

 
KEINE 
 
einstimmig beschlossen Ja 10  Nein 0   
 
 

TOP  2 
Felssicherung Burgberg; Nachträgliche Genehmigung dringli-
cher Maßnahmen 

 

 
In der Gemeinde Pielenhofen führt die Fa. Salmen seit 20.11.2023 eine Felssicherung aus, für 
diese Maßnahme wurde eine Ausschreibung durch das Büro IFB Eigenschenk GmbH durchge-
führt. 
Der Bauleiter der Firma Salmen wurde gebeten, sich den Schaden in Wolfsegg vor Ort an der 
Burgmauer am 20.11.2023 anzusehen und zu beurteilen.  
 
Die LV Preise von Pielenhofen, die das Büro IFB Eigenschenk GmbH für Pielenhofen ausge-
schrieben hat, bietet auch die Fa. Salmen hier auch für Wolfsegg an, so dass kein erneutes 
Vergabeverfahren mehr notwendig ist.  
Die Fima Salmen berechnet auch eigene Baustelleneinrichtung für Wolfsegg, nur den Aufwand 
mit ca. 600 Euro für die Wege zwischen Pielenhofen und Wolfsegg. 
 
Aufgrund der großen Gefahr, dass sich der Felsspalt im Winter weiter durch den Frost öffnet 
und sich dann der Felsblock ungesichert ablöst und abstürzt, wurde heute der Auftrag an die 
Firma Salmen für die Summe von 6.500 bis 7.000 € netto sofort vergeben. 
Eine Ausschreibung alleine für die Burg Wolfsegg ohne Pielenhofen wäre alleine schon wegen 
der eigenen Baustelleneinrichtung und der Wegstreckenentfernung kostspieliger als dies ge-
meinsame Beauftragung. 
BGM Frank vergab dies als dringliche Anordnung und unaufschiebbares Geschäft (Art. 37 Abs. 
3 GO. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat Wolfsegg vergibt auf Grund der Dringlichkeit nachträglich die 
Vergabe der Felssicherung an der Burg Wolfsegg an die Firma Salmen für die Kosten von ca. 
6.500 bis 8.000€. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 10  Nein 0   
 
 

TOP  3 
Bauleitplanung; Stellungnahme zum Bebauungs- und Grün-
ordnungsplan "Lappersdorf Ortsdurchfahrt Süd" im beschleu-
nigten Verfahren § 13 a BauGB durch den Markt Lappersdorf; 

 

 
Der Markt Lappersdorf beteiligt die Gemeinde Wolfsegg im Rahmen der Behördenbeteiligung, 
der sonstigen Träger öffentlicher Belange und Nachbargemeinden für die Aufstellung des Be-
bauungs- und Grünordnungsplans "Lappersdorf Ortsdurchfahrt Süd" gemäß § 13 Abs. 2 Nr. 1 
und 3 BauGB i. V. m. § 4 Abs. 2 BauGB. 
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Nach Prüfung der Unterlagen durch die Verwaltung sind keine Belange der Gemeinde Wolfsegg 
hinsichtlich der Aufstellung des Bebauungs- und Grünordnungsplans „Lappersdorf Ortsdurch-
fahrt Süd" betroffen. 
 
 
Beschluss: Der Gemeinderat Wolfsegg nimmt Kenntnis hinsichtlich der Aufstellung des Be-
bauungs- und Grünordnungsplans "Lappersdorf Ortsdurchfahrt Süd". 
Es werden keine Einwände erhoben, da die Belange der Gemeinde Wolfsegg nicht berührt 
werden. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 10  Nein 0   
 
 

TOP  4 Informationen des Bürgermeisters  

 
Bürgermeister Frank bedankt sich bei allen Gemeinderäten herzlich für die sehr gute und har-
monische Zusammenarbeit. Die Gemeinde Wolfsegg hat in diesem Jahr die Kindergartenerwei-
terung erfolgreich umgesetzt und hofft auf einen ebenso reibungslosen Ablauf für das im nächs-
ten Jahr geplante Projekt, den Schulausbau. Als kleine Anerkennung und Wertschätzung für die 
ehrenamtliche Arbeit der Gemeinderäte freut sich Bürgermeister Frank im Anschluss an die 
heutige Sitzung beim Gasthof Kumpfmüller zu einem gemeinsamen Weihnachtsessen einzula-
den. 
 
Da für den nichtöffentlichen Teil der Sitzung kein Tagesordnungspunkt ansteht, wird die Verle-
sung und Genehmigung der Niederschrift zur nichtöffentlichen Sitzung vom 17.11.2023 auf die 
nächste Gemeinderatssitzung im Januar 2024 vertagt. 
 
 
 

TOP  5 Anfragen und Bekanntgaben  

 
Ein Gemeinderatsmitglied bittet, dass Bürgermeister Frank in Zukunft bei öffentlichen Veranstal-
tungen, Gemeinderäte, die sich für Ihre Abwesenheit entschuldigt haben, namentlich zu erwäh-
nen.   
 
Ein Gemeinderatsmitglied bittet darum, die Gemeindearbeiter darauf hinzuweisen, dass beim 
Schneeräumen, der Schnee von der Kolpingstraße nicht direkt vor seine Hofeinfahrt in der Ju-
denbergstraße abgelagert werden soll. 
 
Ein Gemeinderatsmitglied erkundigt sich nach dem aktuellen Stand bei dem Wasserschaden im 
Kindergarten. 
Bürgermeister Frank berichtet, dass dieser gerichtet wurde. 
 
Ein Gemeinderatsmitglied regt an, mit der Journalistin, die für Wolfsegg für die Mittelbayerische 
Zeitung schreibt, Theresia Luft, über die enorm zeitversetzte und unregelmäßige Veröffentli-
chung der Berichte über die Gemeinde Wolfsegg zu sprechen.  
 
  
 
 
 


